

Aalto University School of Economics 電子報（四）

在最後兩個月的歐洲自助旅行裡面，最值得一提的部分有保加利亞、羅馬尼亞、斯洛維尼亞以及克羅埃西亞四個國家，這幾個國家比較不是大家所耳熟能詳的熱門旅遊勝地，在這裡就我的遊歷經驗稍加介紹。

我們是從希臘北方的第二大城薩洛尼加搭火車進入保加利亞的首都索菲亞，保加利亞使用保加利亞語，當地貨幣為 Lev，英語普及度很低，賭場林立，物價程度相較於其他歐元區顯得非常低廉，我們當初買了車票上車後不清楚乘車規則，未使用車上機器加印戳記而被罰款十倍，但是由於物價不高的關係每人罰款僅約 5 歐元，不過因為言語不通的關係，事後才知道是只要提出申訴是可以免於受罰。

↓ 物美價廉的冰淇淋。



↓ 索菲亞最著名的大教堂。



↑ 超級美味的保加利亞沙拉。

↑ 與保加利亞朋友合照。

除了索菲亞，我們還去了保加利亞西北方另一個小城市 Ruse，若非有當地朋友的關係，外國旅客想要自助前往 Ruse 是困難重重，英語幾乎完全無法溝通，而且必須忍受當地居民投以的異樣眼光，除此之外，此處也並無旅遊事業的發展，不適合觀光客造訪。

告別了 Ruse 的朋友以後，我們就搭著長途巴士前往羅馬尼亞的首都布加勒斯特，羅馬尼亞使用羅馬尼亞語，當地貨幣為 Lei，英文使用率同樣不高，物價同樣低廉但較保加利亞稍高，男女比例 1:7，雖然旅遊熱門程度有較保加利亞稍微提高，但東方觀光客在此依舊非常少見。以上兩個國家的治安都不算良好，若有機會前往應多留意自身及財物安全，例如我們在剛抵達布加勒斯特時所搭乘的計程車，就有實際要求金額遠大於搭車前開價金額、漫天喊價的現象，宜多加留意。

↓街頭最常見的速食餐點。



↓皇宮前舉行的罷工抗議。



↑舊城區依舊車潮擁擠。



↑公園內的美麗景致。

相較於以上兩個東歐國家，斯洛維尼亞就是一個相當積極發展觀光業的熱門旅遊國家，尤其我們當時由維也納搭了十多個小時的火車進入斯洛維尼亞的首都盧布雅爾那時正值當地旅遊慶祝活動，更是人潮擁擠、熱鬧非凡。斯洛維尼亞使用斯洛維尼亞語，當地貨幣為歐元，英文普及率高，首都盧布雅爾那緊鄰義大利水都威尼斯，平時就是義大利人周末旅行的熱門選擇，鐘乳石洞、國家公園等套裝行程多元豐富，露天咖啡廳、酒吧林立，街頭藝術家舉目可見，度假氣息濃厚，算是我們整趟旅行中的一個驚喜。

最後一個要介紹的是克羅埃西亞，首都為札格雷布，當地貨幣為 Kuna，英文普及率高，但是我們在其札格雷布僅待了等待轉車的數個小時，所以印象並不深刻，但是其旅遊資訊安排得甚為豐富用心。在克羅埃西亞我們主要待在其南方靠海的第二大城斯普利特，以其皇宮、城牆、博物館和羅馬城遺址聞名，古城區的街道充滿濃濃古典氣息，主要大道上有咖啡廳、餐廳、棕櫚樹、噴水池及海景等，旅遊業發展蓬勃。

↓ 斯洛維尼亞是義大利人週末旅遊熱門選擇。

↓ 斯洛維尼亞的夜晚燈光熠熠。



↑ 克羅埃西亞的斯普利特。

↑ 斯普利特的沙灘上人滿為患。